
 

 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 

4ος πανελλήνιος μαθητικός διαγωνισμός – Ελληνική Οικονομική Ολυμπιάδα 

 

Το Κέντρο Φιλελεύθερων Μελετών – Μάρκος Δραγούμης (ΚΕΦΙΜ), με την υποστήριξη της Τράπεζας της Ελλάδος και 

την υποστήριξη της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου 

Εξωτερικών της Ελλάδος, προκηρύσσει τον 4ο πανελλήνιο μαθητικό διαγωνισμό «Ελληνική Οικονομική Ολυμπιάδα» 

για το σχολικό έτος 2023-2024.   

 

Σκοπός    

Σκοπός της Οικονομικής Ολυμπιάδας είναι να συμβάλει στην περαιτέρω ανάπτυξη των δεξιοτήτων και των γνώσεων 

των μαθητών και των μαθητριών στο πεδίο των οικονομικών και στην ενίσχυση του οικονομικού αλφαβητισμού στην 

χώρα μας. 

 

Στόχοι 

Η Οικονομική Ολυμπιάδα στοχεύει στα εξής:  

• Στην αύξηση του ενδιαφέροντος των μαθητών και μαθητριών των Λυκείων της χώρας για την οικονομική 

επιστήμη και την επιχειρηματικότητα.      

• Στον εντοπισμό και την ενθάρρυνση μίας νέας γενιάς ταλαντούχων μελλοντικών οικονομολόγων.     

• Στη διασύνδεση της μαθητικής κοινότητας με καταξιωμένους και έγκριτους οικονομολόγους.      

• Στη δημιουργία ενός δικτύου καθηγητών μέσης εκπαίδευσης με ειδικό ενδιαφέρον για τον οικονομικό 

αλφαβητισμό.      

• Στον εντοπισμό πεδίων βελτίωσης της διδασκαλίας των αρχών της οικονομικής επιστήμης στο εκπαιδευτικό 

μας σύστημα και ιδιαίτερα τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση.    

 

Περιεχόμενο 

Η λογική της εξέτασης της Οικονομικής Ολυμπιάδας, σε διεθνές επίπεδο, επικεντρώνεται τόσο σε τομείς ευρείας 

γνώσης (ιστορία και μεθοδολογία των οικονομικών) όσο και σε οικονομικά προβλήματα με πραγματικό περιεχόμενο. 

Στόχος της πρώτης φάσης είναι αφενός να ελκύσει το ενδιαφέρον των μαθητριών και των μαθητών για τα οικονομικά, 

για αυτό περιλαμβάνονται ερωτήσεις ευρύτερου περιεχομένου, και αφετέρου να κατανοήσουν οι συμμετέχοντες το 

ζητούμενο από πραγματικά οικονομικά προβλήματα και να καταλήξουν σε οικονομικές αποφάσεις βάσει των 

δεδομένων που δίνονται.   

Οι θεματικές περιοχές εξέτασης της Οικονομικής Ολυμπιάδας περιλαμβάνουν σχεδόν όλο το εύρος της οικονομικής 

επιστήμης και δεν περιορίζονται στα στενά πλαίσια του ελληνικού εκπαιδευτικού συστήματος, από τη στιγμή που οι 

εκπαιδευτικοί στόχοι της διοργάνωσης φτάνουν πολύ μακρύτερα από το παρόν εκπαιδευτικό πλαίσιο.  Οι θεματικές 

ενότητες αφορούν όλες τις φάσεις του διαγωνισμού, αλλά ιδιαίτερα τον πρώτο και τον δεύτερο γύρο. Ο διαγωνισμός 

απευθύνεται σε όλες τις τάξεις του Λυκείου (Α, Β και Γ’ ή Λυκειακές τάξεις). 

 

Ακολουθούν οι 6 ενότητες και υποενότητες που καθορίζουν το περιεχόμενο των εξετάσεων:  

 

1. Μεθοδολογία των οικονομικών, βασικές έννοιες και ιστορία της οικονομικής σκέψης   

i. Μεθοδολογία και περιεχόμενο των οικονομικών, βασικές έννοιες.  

ii. Ιστορία της οικονομικής σκέψης μέχρι την οριακή επανάσταση.  

iii. Ιστορία της οικονομικής σκέψης από την οριακή επανάσταση και μετά.  

2. Μικροοικονομικά  

i. Καταναλωτής, ζήτηση και ρίσκο.   

ii. Εταιρία, κόστος, προσφορά, ισορροπία της αγοράς, κρατική παρέμβαση στις τιμές.   

iii. Μορφές αγοράς, τέλειος και ατελής ανταγωνισμός, ρυθμίσεις και αντιμονοπωλιακές πολιτικές.   



 

 

iv. Αγορές για συντελεστές παραγωγής.   

v. Αποτυχία της αγοράς, θεωρία παιγνίων, δημόσια επιλογή, συμπεριφορικά οικονομικά.  

3. Μακροοικονομικά   

i. Το ΑΕΠ, τα συστατικά και η μέτρησή του.   

ii. Οικονομική ανάπτυξη.    

iii. Χρήμα και νομισματική πολιτική, δημόσιος προϋπολογισμός.   

iv. Οικονομικός κύκλος, ανεργία.  

4. Διεθνή οικονομικά   

i. Διεθνής κατανομή εργασίας, απόλυτα και σχετικά πλεονεκτήματα.   

ii. Τα μακροοικονομικά μιας ανοιχτής οικονομίας.   

iii. Κρατικές παρεμβάσεις στο ελεύθερο εμπόριο.  

5. Ειδήσεις, οικονομική πολιτική   

iv. Τρέχοντα γεγονότα στην ελληνική οικονομία.   

v. Τρέχοντα γεγονότα στην ευρωπαϊκή και την παγκόσμια οικονομία.   

vi. Ευρωπαϊκή Ένωση και ενιαία αγορά.  

vii. Οικονομική πολιτική.  

6. Χρηματοπιστωτικά οικονομικά και χρηματοπιστωτικός αλφαβητισμός  

viii. Απλό επιτόκιο.   

ix. Ανατοκισμός.   

x. Επενδύσεις.   

xi. Χρηματοπιστωτικά προϊόντα.   

xii. Ασφάλιση.   

xiii. Επιτόκια, πληθωρισμός, αγοραστική δύναμη του χρήματος. 

 

Φορείς 

Στην Ελλάδα, ο διαγωνισμός διοργανώνεται από το ΚΕΦΙΜ – Μάρκος Δραγούμης σε συνεργασία με το τσέχικο 

Ινστιτούτο Οικονομικής Εκπαίδευσης (INEV), διοργανωτή φορέα της Διεθνούς Οικονομικής Ολυμπιάδας. Η Οικονομική 

Ολυμπιάδα διοργανώνεται με την υποστήριξη της Τράπεζας της Ελλάδος και την υποστήριξη της Γενικής Γραμματείας 

Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδος για τα σχολεία του 

Απόδημου Ελληνισμού. 

Στοιχεία φορέων: 

• Κέντρο Φιλελεύθερων Μελετών (ΚΕΦΙΜ) – Μάρκος Δραγούμης 

o Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: info@kefim.org.  

o Διεύθυνση: Μαιζώνος 38, 10438, Αθήνα    

o Τηλέφωνο: 2105238373 

• Τράπεζα της Ελλάδος 

o Ηλεκτρονική ταχυδρομείο: library@bankofgreece.gr  

o Διεύθυνση: Ελ. Βενιζέλου 21, Αθήνα 10250 

o Τηλέφωνο: 210 320 1111 

• Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών της 

Ελλάδος 

o Ηλεκτρονική ταχυδρομείο: fasouli.katerina@mfa.gr  

o Διεύθυνση: Βασ. Σοφίας 1, Αθήνα 106 71 

o Τηλέφωνο: 210 368 1000  

• Τσεχικό Ινστιτούτο Οικονομικής Εκπαίδευσης (Institut ekonomického vzdělávání z. ú.) 

o Ηλεκτρονική ταχυδρομείο: info@inev.cz  

o Διεύθυνση: Příčná 1892/4, 110 00 Πράγα, Τσεχία. 



 

 

o Τηλέφωνο: +420 702 131 904  

 

Όροι και Προϋποθέσεις 

Η συμμετοχή στον διαγωνισμό είναι αυστηρά προσωπική και προαιρετική και δεν συνεπάγεται σχετική δαπάνη 

(κόστος συμμετοχής). Κόστη όπως για τη μετακίνηση των συμμετεχόντων προς και από τους χώρους συμμετοχής δεν 

καλύπτονται από τους διοργανωτές. Κάθε μαθητής και μαθήτρια σε κάθε τάξη του Λυκείου δικαιούται να συμμετάσχει 

σε κάθε διαδικτυακό κύκλο του διαγωνισμού μόνο μία φορά ετησίως. Μετά την πρώτη συμμετοχή, κάθε επόμενη 

θεωρείται αυτομάτως άκυρη. Προϋπόθεση συμμετοχής είναι η έγγραφη συγκατάθεση γονέα ή κηδεμόνα του 

συμμετέχοντος (εφόσον είναι ανήλικος) και η αποδοχή των όρων συμμετοχής του διαγωνισμού. Οι γονείς και 

κηδεμόνες φέρουν την ευθύνη τυχόν μετακίνησης των ανήλικων συμμετεχόντων για τις ανάγκες του διαγωνισμού.    

Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε όλες τις τάξεις του Λυκείου (Α, Β και Γ’ ή Λυκειακές τάξεις). Ο διαγωνισμός δεν 

εντάσσεται στον εκπαιδευτικό προγραμματισμό του σχολείου, δεν διεξάγεται σε ώρες διδασκαλίας, και δεν 

συνεπάγεται ευθύνη της διεύθυνσης ή των διδασκόντων. Ο φορέας διοργάνωσης αναλαμβάνει όλη τη διαδικασία 

υλοποίησης του διαγωνισμού και θα διασφαλίσει τα προσωπικά δεδομένα και τα πνευματικά δικαιώματα των 

δημιουργών, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Τα έργα των μαθητών δεν πρόκειται να δημοσιευθούν. Ο 

διαγωνισμός δεν δύναται να οδηγήσει σε έγγραφή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.  

 

Δικαίωμα συμμετοχής    

Στην Οικονομική Ολυμπιάδα μπορούν να συμμετάσχουν μαθήτριες και μαθητές δημόσιων και ιδιωτικών λυκείων της 

χώρας και σχολείων του απόδημου Ελληνισμού. Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε όλες τις τάξεις του Λυκείου (Α, Β και 

Γ’ ή Λυκειακές τάξεις). Η συμμετοχή στον διαγωνισμό είναι δωρεάν.     

 

Πλαίσιο διεξαγωγής  

Η ελληνική Οικονομική Ολυμπιάδα διοργανώνεται σε τρεις κύκλους:    

 

Ο πρώτος (σχολικός) κύκλος θα διεξαχθεί ηλεκτρονικά μέσω της ειδικής πλατφόρμας του διαγωνισμού στις αρχές 

Μαρτίου 2024. Κατά τη διάρκεια μίας εβδομάδας, οι συμμετέχοντες θα έχουν τη δυνατότητα να εισέλθουν στην 

πλατφόρμα και να απαντήσουν εντός χρονικού παραθύρου 40 λεπτών 25 κλειστές (πολλαπλής επιλογής) ερωτήσεις 

γενικών οικονομικών γνώσεων (μικροοικονομία, μακροοικονομία, χρηματοοικονομικά) κοινές ως προς το περιεχόμενό 

τους για όλες τις χώρες που συμμετέχουν στην Οικονομική Ολυμπιάδα. Οι ερωτήσεις θα δοθούν στην ελληνική 

γλώσσα. Κατά τη συμμετοχή των συμμετεχόντων στον διαγωνισμό επιβάλλεται η παρουσία επιβλέποντος καθηγητή – 

συντονιστή ή μέλους της οργανωτικής ομάδας της Οικονομικής Ολυμπιάδας σε περίπτωση διεξαγωγής του 

διαγωνισμού σε χώρο εκτός σχολικής μονάδας. Κάθε μαθητής έχει δικαίωμα συμμετοχής στον διαγωνισμό μία φορά 

κατ’ έτος.    

 

Στον περιφερειακό, ο οποίος θα διεξαχθεί το διάστημα Μάρτιος – Απρίλιος 2024, οι συμμετέχοντες με τις καλύτερες 

επιδόσεις στον πρώτο γύρο θα εξεταστούν γραπτώς (διά ζώσης ανά περιφέρεια, ή διαδικτυακά ανάλογα με τις 

συμμετοχές και τις υγειονομικές περιστάσεις) σε ερωτήσεις που έχουν προετοιμαστεί από την Επιστημονική Επιτροπή 

της ελληνικής διοργάνωσης.       

 

Στον τελικό, ο οποίος θα διεξαχθεί τον Ιούλιο του 2024, οι διακριθέντες μαθητές του δεύτερου γύρου θα εξεταστούν 

γραπτά και στη συνέχεια οι δέκα καλύτεροι προφορικά ενώπιον της εξεταστικής επιτροπής που θα απαρτίζεται από 

μέλη της Επιστημονικής Επιτροπής της Οικονομικής Ολυμπιάδας. Οι τρεις πρώτοι νικητές θα λάβουν έπαθλα, ενώ 

βραβεία θα απονεμηθούν και στους υπόλοιπους διακριθέντες.      

 
Η συμμετοχή των μαθητών/τριών είναι προαιρετική και απαιτείται η έγγραφη συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων 
για τη συμμετοχή τους. Ο διαγωνισμός πραγματοποιείται εκτός ωρολογίου προγράμματος. Στο τέλος του 
διαγωνισμού, προβλέπονται διαδικασίες αποτίμησης και εργαλεία αξιολόγησης, τα οποία απευθύνονται σε 
εκπαιδευτικούς και μαθητές/τριες. 
 



 

 

Αναλυτική διαδικασία συμμετοχής 
Οι εκπαιδευτικοί και οι διευθύνσεις των σχολείων ενημερώνονται για την Προκήρυξη του διαγωνισμού τηλεφωνικά 

και μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, μεταξύ άλλων πληροφοριών, όπως η έγκριση 

του Υπουργείου και η Προκήρυξη του διαγωνισμού, δίδεται ο ηλεκτρονικός σύνδεσμος για την εγγραφή του σχολείου 

και του εκπαιδευτικού στον διαγωνισμό, ενημερώνοντας για όλες τις σχετικές διαδικασίες, σύμφωνα με την κείμενη 

νομοθεσία. Στην ηλεκτρονική φόρμα εγγραφής στον διαγωνισμό ζητούνται από τον εκπαιδευτικό τα κάτωθι στοιχεία: 

• Όνομα  

• Επίθετο  

• Σχολείο  

• Τηλέφωνο Επικοινωνίας  

• Email  

• Περιφέρεια  

• Δήμος 

 

Ο υπεύθυνος καθηγητής εγγράφει μόνο το σχολείο και ο αριθμός των μαθητών που θα συμμετάσχουν στη συνέχεια 

στον διαγωνισμό εξαρτάται από αυτόν. Μετά την εγγραφή το σχολείο και ο εκπαιδευτικός ενημερώνονται σχετικά για 

την εξέλιξη του διαγωνισμού για όλα τα επόμενα βήματα. 

 

Μετά την εγγραφή του σχολείου του, ο υπεύθυνος καθηγητής ενημερώνεται σχετικά με τον τρόπο υλοποίησης του 

πρώτου (σχολικού) κύκλου, ο οποίος διεξάγεται ηλεκτρονικά μέσω της ειδικής πλατφόρμας του διαγωνισμού. Μέσα 

στην διάρκεια μιας εβδομάδας, από την Δευτέρα μέχρι την Παρασκευή, δίδεται το χρονικό περιθώριο συμμετοχής των 

μαθητών/ιών. Οι καθηγητές λαμβάνουν ηλεκτρονικά τον σύνδεσμο της εξέτασης και επιλέγουν ποια ημέρα θα ήθελαν 

θα διαγωνιστούν οι μαθητές. Ακόμη, τους δίδεται ένας ξεχωριστός κωδικός για κάθε ημέρα ώστε να διασφαλίζεται 

πως μόνο ο καθηγητής έχει τον έλεγχο πρόσβασης στην εξέταση. Κάθε μαθητής και μαθήτρια μπορεί να λάβει μέρος 

στον διαγωνισμό μόνο μία φορά. Ο καθηγητής μπορεί να επιλέξει η συμμετοχή των μαθητών να πραγματοποιηθεί μία 

ημέρα, δύο ημέρες, τρεις ημέρες, τέσσερις ημέρες ή καθ’ όλη τη διάρκεια της εβδομάδας, εντοπίζοντας σε συνεννόηση 

με τους συμμετέχοντες την ημέρα και ώρα που η εξέταση θα εξυπηρετούσε το πρόγραμμα τους, π.χ. 10 μαθητές ενός 

σχολείου μπορούν να λάβουν μέρος ως εξής: 2 την Δευτέρα, 5 την Τρίτη και 3 την Πέμπτη. Ο χώρος διεξαγωγής είναι 

η σχολική μονάδα, εκτός ωρών διδασκαλίας. 

 

Οι συμμετέχοντες θα έχουν τη δυνατότητα να εισέλθουν στην πλατφόρμα και να απαντήσουν εντός χρονικού 

παραθύρου 40 λεπτών 25 κλειστές (πολλαπλής επιλογής) ερωτήσεις γενικών οικονομικών γνώσεων (μικροοικονομία, 

μακροοικονομία, χρηματοοικονομικά) κοινές ως προς το περιεχόμενό τους για όλες τις χώρες που συμμετέχουν στην 

Οικονομική Ολυμπιάδα. Οι ερωτήσεις θα δοθούν στην ελληνική γλώσσα. Κατά τη συμμετοχή των συμμετεχόντων στον 

διαγωνισμό επιβάλλεται η παρουσία επιβλέποντος καθηγητή – συντονιστή ή μέλους της οργανωτικής ομάδας της 

Οικονομικής Ολυμπιάδας σε περίπτωση διεξαγωγής του διαγωνισμού σε χώρο εκτός σχολικής μονάδας. Κάθε μαθητής 

έχει δικαίωμα συμμετοχής στον διαγωνισμό μία φορά κατ’ έτος. Στην αρχή της εξέτασης, οι συμμετέχοντες μαθητές 

και οι μαθήτριες θα συμπληρώσουν τα στοιχεία τους, εγγραφόμενοι έτσι στον διαγωνισμό και ατομικά. Οι 

διαγωνιζόμενοι μπορούν να έχουν μαζί τους χαρτί, μολύβι ή στυλό και αριθμομηχανή. Απαγορεύεται αυστηρά η χρήση 

μηχανής αναζήτησης ή εφαρμογών επικοινωνίας. 

 

Στις αρχές Μαρτίου ο υπεύθυνος καθηγητής και οι συμμετέχοντες ενημερώνονται σχετικά με τα αποτελέσματα 

πρόκρισης στην επόμενη φάση του διαγωνισμού, καθώς επίσης και σχετικά με τον τρόπο υλοποίησης του δεύτερου 

(περιφερειακού) κύκλου, ο οποίος διεξάγεται διά ζώσης ανά περιφέρεια, ή διαδικτυακά ανάλογα με τις συμμετοχές 

και τις υγειονομικές περιστάσεις. Οι συμμετέχοντες γνωρίζουν από πριν τον τρόπο διεξαγωγής ώστε να εξυπηρετηθούν 

ακριτικές περιοχές και συμμετέχοντες με δυσκολίες μετακίνησης. Μέσα στην διάρκεια μιας εβδομάδας, από την 

Δευτέρα μέχρι την Παρασκευή καθορίζεται η επίσκεψη της αποστολής της οργανωτικής ομάδας της Οικονομικής 

Ολυμπιάδας σε κεντρικές σχολικές μονάδες κατόπιν συνεννόησης με τις διευθύνσεις. Στην δια ζώσης εξέταση δίνονται 

γραπτά τεστ πολλαπλής επιλογής από την τράπεζα θεμάτων του διαγωνισμού (ίδια δεξαμενή με την ηλεκτρονική με 



 

 

τυχαία επιλογή ισοδύναμων ερωτήσεων). Στην ηλεκτρονική εξέταση, οι καθηγητές λαμβάνουν ηλεκτρονικά τον 

σύνδεσμο της εξέτασης και επιλέγουν ποια ημέρα θα ήθελαν θα διαγωνιστούν οι μαθητές. Ακόμη, τους δίδεται ένας 

ξεχωριστός κωδικός για κάθε ημέρα ώστε να διασφαλίζεται πως μόνο ο καθηγητής έχει τον έλεγχο πρόσβασης στην 

εξέταση. Κάθε μαθητής και μαθήτρια μπορεί να λάβει μέρος στον διαγωνισμό μόνο μία φορά. Ο καθηγητής μπορεί να 

επιλέξει η συμμετοχή των μαθητών να πραγματοποιηθεί μία ημέρα, δύο ημέρες, τρεις ημέρες, τέσσερις ημέρες ή καθ’ 

όλη τη διάρκεια της εβδομάδας, εντοπίζοντας σε συνεννόηση με τους συμμετέχοντες την ημέρα και ώρα που η εξέταση 

θα εξυπηρετούσε το πρόγραμμα τους, π.χ. 10 μαθητές ενός σχολείου μπορούν να λάβουν μέρος ως εξής: 2 την 

Δευτέρα, 5 την Τρίτη και 3 την Πέμπτη. Ο χώρος διεξαγωγής είναι η σχολική μονάδα, εκτός ωρών διδασκαλίας. 

 

Οι συμμετέχοντες θα έχουν τη δυνατότητα να εισέλθουν στην πλατφόρμα και να απαντήσουν εντός χρονικού 

παραθύρου 40 λεπτών 25 κλειστές (πολλαπλής επιλογής) ερωτήσεις γενικών οικονομικών γνώσεων (μικροοικονομία, 

μακροοικονομία, χρηματοοικονομικά) κοινές ως προς το περιεχόμενό τους για όλες τις χώρες που συμμετέχουν στην 

Οικονομική Ολυμπιάδα. Οι ερωτήσεις θα δοθούν στην ελληνική γλώσσα. Κατά τη συμμετοχή των συμμετεχόντων στον 

διαγωνισμό επιβάλλεται η παρουσία επιβλέποντος καθηγητή – συντονιστή ή μέλους της οργανωτικής ομάδας της 

Οικονομικής Ολυμπιάδας σε περίπτωση διεξαγωγής του διαγωνισμού σε χώρο εκτός σχολικής μονάδας. Κάθε μαθητής 

έχει δικαίωμα συμμετοχής στον διαγωνισμό μία φορά κατ’ έτος. Οι διαγωνιζόμενοι μπορούν να έχουν μαζί τους χαρτί, 

μολύβι ή στυλό και αριθμομηχανή. Απαγορεύεται αυστηρά η χρήση μηχανής αναζήτησης ή εφαρμογών επικοινωνίας. 

 

Στα μέσα Απριλίου ο υπεύθυνος καθηγητής και οι συμμετέχοντες ενημερώνονται σχετικά με τα αποτελέσματα 

πρόκρισης στην επόμενη φάση του διαγωνισμού, καθώς επίσης και σχετικά με τον τρόπο υλοποίησης του Τελικού, ο 

οποίος θα διεξαχθεί τον Ιούλιο του 2024.  

 

Οι διακριθέντες μαθητές του δεύτερου γύρου θα εξεταστούν γραπτά και στη συνέχεια οι δέκα καλύτεροι προφορικά 

ενώπιον της εξεταστικής επιτροπής που θα απαρτίζεται από μέλη της Επιστημονικής Επιτροπής της Οικονομικής 

Ολυμπιάδας. Δίνεται η ίδια γραπτή εξέταση με ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής, λύσεις ασκήσεων και ερωτήσεις 

ανάπτυξης, η οποία έχει σχεδιαστεί από την Επιστημονική Επιτροπή. Στην προφορική εξέταση, οι μαθητές καλούνται 

να αναπτύξουν ένα θέμα από λίστα που έχει επιμεληθεί η επιστημονική επιτροπή και στην συνέχεια να απαντήσουν 

σε ερωτήσεις της επιτροπής. Ο τελικός βαθμός διαμορφώνεται από τον μέσο όρο γραπτής και προφορικής εξέτασης 

με άριστα το 100. Ο χώρος διεξαγωγής είναι σχολική μονάδα ή Πανεπιστημιακές εγκαταστάσεις, εκτός ωρών 

διδασκαλίας. 

 

Οι τρεις πρώτοι νικητές θα λάβουν έπαθλα, ενώ βραβεία θα απονεμηθούν και στους υπόλοιπους διακριθέντες.  

 

Η προετοιμασία των μαθητών σε όλες τις φάσεις του διαγωνισμού γίνεται ατομικά, ενώ δίδεται σχετικό υποστηρικτικό 

υλικό στην ιστοσελίδα του διαγωνισμού. 

 

Βραβεία    

 

Χρηματικά Έπαθλα 

Οι διακριθέντες μαθητές και μαθήτριες του τελικού γύρου θα βραβευθούν με τα εξής έπαθλα:  

 

• Πρώτο βραβείο: 3.000 ευρώ.  

• Δεύτερο βραβείο: 1.500 ευρώ.  

• Τρίτο βραβείο: 500 ευρώ. 

 

Η απόδοση των χρηματικών βραβείων θα ακολουθεί την κείμενη νομοθεσία.  

Τιμητική Διάκριση 



 

 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες με τις δέκα καλύτερες επιδόσεις στον τελικό γύρο λαμβάνουν τιμητική διάκριση και 

μπορούν να παρακολουθήσουν δωρεάν μαθήματα προετοιμασίας για τη συμμετοχή στη Διεθνή Οικονομική 

Ολυμπιάδα. 

 

Συμμετοχή στη Διεθνή Οικονομική Ολυμπιάδα 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες με τις πέντε καλύτερες επιδόσεις στον τελικό γύρο προκρίνονται στον τελικό της Διεθνούς 

Οικονομικής Ολυμπιάδας που θα διεξαχθεί στις αρχές της επόμενης σχολικής χρονιάς σε μία από τις χώρες που 

συμμετέχουν στον διαγωνισμό. 

 

Βεβαιώσεις Συμμετοχής 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες που συμμετέχουν σε όλους τους γύρους της Οικονομικής Ολυμπιάδας λαμβάνουν 

βεβαιώσεις συμμετοχής.  

 

Διαχείριση και προστασία προσωπικών δεδομένων     

Η αποτίμηση και η αξιολόγηση του διαγωνισμού θα πραγματοποιηθεί από τους διοργανωτές φορείς (ΚΕΦΙΜ, INEV) 

μέσω ανωνυμοποιημένων μη υποχρεωτικών ερωτηματολογίων που θα σταλούν ηλεκτρονικά προκειμένου να 

εκτιμηθεί η ικανοποίηση των συμμετεχόντων και να εντοπιστούν πεδία βελτίωσης. Τα σχετικά συμπεράσματα θα 

κοινοποιηθούν στο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων καθώς και το ΙΕΠ.  

 

Σε ό,τι αφορά τη διαχείριση των προσωπικών δεδομένων των συμμετεχόντων, ισχύουν πλήρως οι εθνικές και 

ευρωπαϊκές νομικές προβλέψεις. Το ΚΕΦΙΜ – Μάρκος Δραγούμης ως ο φορέας διοργάνωσης αναλαμβάνει όλη τη 

διαδικασία υλοποίησης του διαγωνισμού και διασφαλίζει τα προσωπικά δεδομένα και τα πνευματικά δικαιώματα των 

δημιουργών, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.  

 

Α. Επιστημονική Επιτροπή  

Ο ρόλος της επιστημονικής επιτροπής είναι να προετοιμάζει και να ελέγχει το εκπαιδευτικό και διαγωνιστικό υλικό σε 

κάθε φάση της Οικονομικής Ολυμπιάδας.  

• Παναγιώτης Λιαργκόβας 
Καθηγητής του τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, πρόεδρος του Κέντρου 

Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών (ΚΕΠΕ). 

• Γεώργιος Πάνος 
Καθηγητής Χρηματοοικονομικής του Πανεπιστημίου της Γλασκώβης Adam Smith Business School. 

• Σωτήρης Γεωργανάς 
Αναπληρωτής καθηγητής Οικονομικών στο City, Πανεπιστήμιο του Λονδίνου. 

• Παναγιώτης Ευαγγελόπουλος 
Επίκουρος καθηγητής του τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

• Γεώργιος Αρχόντας 
Διδάκτωρ Πολιτικής Φιλοσοφίας και Οικονομικής Θεωρίας, Υπεύθυνος Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του ΚΕΦΙΜ - 

Μάρκος Δραγούμης. 

• Άρης Νότης 
Οικονομολόγος εκπαιδευτικός, αρχισυντάκτης του Περιοδικού Ξενοφών για την Οικονομική Επιστήμη στη 

Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, τακτικό μέλος της Επιτροπής Εκπαίδευσης του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος. 

 

Β. Οργανωτική Επιτροπή   



 

 

Ο ρόλος της οργανωτικής επιτροπής είναι να σχεδιάζει και να εκτελεί τις επιμέρους φάσεις της Οικονομικής 

Ολυμπιάδας σε εθνικό και διεθνές επίπεδο οργάνωσης. 

• Αλέξανδρος Σκούρας 
Πρόεδρος του ΚΕΦΙΜ - Μάρκος Δραγούμης. 

• Νικόλαος Ρώμπαπας 
Υπεύθυνος Διοργάνωσης Ελληνικής Οικονομικής Ολυμπιάδας, Εκτελεστικός Διευθυντής του ΚΕΦΙΜ - Μάρκος 

Δραγούμης. 

• Γεώργιος Αρχόντας 
Διδάκτωρ Πολιτικής Φιλοσοφίας και Οικονομικής Θεωρίας, Υπεύθυνος Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του ΚΕΦΙΜ – 

Μάρκος Δραγούμης. 

• Κωνσταντίνος Σαραβάκος 
Υπ. Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Μακεδονίας, Συντονιστής Ερευνών του ΚΕΦΙΜ – Μάρκος Δραγούμης. 

 

Γ. Εξεταστική Επιτροπή 

Ο ρόλος της εξεταστικής επιτροπής είναι να σχεδιάζει και να ελέγχει την τελική γραπτή εξέταση του εθνικού τελικού, 

να εξετάζει προφορικά τους συμμετέχοντες με τις 10 καλύτερες επιδόσεις και να προετοιμάζει την εθνική 

αντιπροσωπεία για την εκπροσώπηση της χώρας στο διεθνές σκέλος του διαγωνισμού.  

• Χρήστος Κουτσαμπέλας 
Επίκουρος Καθηγητής, Τμήμα Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. 

• Γεώργιος Πάνος 
Καθηγητής Χρηματοοικονομικής του Πανεπιστημίου της Γλασκώβης Adam Smith Business School.   

• Άρης Νότης 
Οικονομολόγος εκπαιδευτικός, αρχισυντάκτης του Περιοδικού Ξενοφών για την Οικονομική Επιστήμη στη 

Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, τακτικό μέλος της Επιτροπής Εκπαίδευσης του Οικονομικού Επιμελητηρίου.  

   

 

 

 

 

 

Στοιχεία επικοινωνίας    

 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την Οικονομική Ολυμπιάδα, μπορείτε να απευθυνθείτε μέσω ηλεκτρονικής 

επιστολής στη διεύθυνση info@kefim.org.  

 

Υπεύθυνος Επικοινωνίας:  Νίκος Ρώμπαπας, Εκτελεστικός Διευθυντής ΚΕΦΙΜ nicos.rompapas@kefim.org.  

 

Ιστοσελίδα: https://www.oikonomikiolympiada.gr/  

 

Διεύθυνση: Μαιζώνος 38, 10438, Αθήνα    

 

Τηλέφωνο: 2105238373    

 

   

 



 

 

 

 


